

心动不如行动 缘定这场相亲会

报名截至11月19日



淄博11月7日讯 “参加相亲会要有好的心态，总不能一直宅在家里，至少我也付出行动了。”11月3日上午，在晨报大厦东办公楼二楼，“95后”小伙孙涛（化名）在填写完“爱在深秋 缘定莲池”鲁中相亲会报名表后，如是说道，“正好我在附近上班，就想干脆线下报名，顺便探探虚实。”

随着互联网的发展，不少年轻人开始更倾向于通过互联网平台交友，比起现实生活中面对

面的沟通聊天，网络中天南海北的社交或许更能带来乐趣。然而，就在“宅家”的同时，年龄的增长却让年轻人不得不面对一个现实问题——适婚年龄似乎越来越近了。

“以前总觉得不着急，还早，结果不知不觉好多同龄人都已经结婚了，现在开始谈恋爱还来得及吗？”同样报名参加“爱在深秋 缘定莲池”鲁中相亲会的女生王子怡（化名）对“找对象”这件事颇为焦虑，“原本觉得不找

对象也可以，结果家长的催促、身边情侣‘秀恩爱’让我越来越焦虑了……”

而像王子怡一样开始对恋爱、结婚产生焦虑和担忧的年轻人并不在少数。2023年的尾声即将来临，最近大众日报淄博融媒体中心新闻热线关于相亲会的咨询也多了起来。今年仅剩不到两个月的时间，究竟能否用一场热烈又自由的恋爱给2023画个圆满的句号呢？

这个11月，一场邂逅浪漫与爱情的联谊相亲会——“爱在深秋 缘定莲池”鲁中相亲会即将在淄博莲池医院开场。淄博莲池医院将携手大众日报淄博融媒体中心用一场信息真实可靠、活动流程规范，信息展示与现场互动兼具的大型相亲会，为大家今年的“脱单大任”助力。

相亲会报名已经开启，不妨在这场相亲会给自己一次邂逅缘分的机会。此次报名截至11月19日。为保障报名信息的真实可靠，活动将严格审核每个报名人员的资格。报名为线上报名与线下报名相结合的方式。线下报名需提供有效证件，请携带身份证、户口本或单身证明（离婚证或丧偶证明）。线下报名地点为淄博市柳泉路与中润大道路口东北角晨报大厦东办公楼二楼205室，请于工作日9:00—17:00前往报名，详情可咨询电话0533-2270560或15069383728，公交可乘坐71路、102路、126路、156路、159路、162路、185路、163路、200路到火炬公园站下车；乘坐35路、51路、58路、125路、251路、203路到硅苑科技站下车。

在移动互联的时代，为方便广大年轻的单身朋友报名，除线下报名外，本届相亲大会还为大家开通线上报名渠道。足不出户，就可报名。报名者扫码后，请如实填写报名信息并上传相关资料，通过后线上支付即可完成报名。此次报名费用为19.9元，值得一提的是，淄博莲池医院还为广大报名市民准备了精美伴手礼。

大众日报淄博融媒体中心 记者 蒋毅 高阳



扫描二维码
报名相亲会

权威发布

淄博市率先开展“全电子证照”办理婚姻登记试点工作 婚姻登记“扫码办” “婚育户”一链办

淄博11月7日讯 今天上午，淄博市政府新闻办公室组织召开“互联网+婚姻”登记模式创新及“海誓山盟”婚俗品牌推广新闻发布会，淄博市民政局分管负责人就淄博市婚姻登记工作和婚俗改革活动情况进行新闻发布，临淄区、桓台县、沂源县民政局相关负责人就社会关注的热点问题回答记者提问。

近年来，淄博市通过大数据应用、数字赋能，依托智慧婚姻管理服务系统，简化证明材料、优化办事流程，全面推进婚姻登记服务改革。通过举办集体婚礼、组织特色颁证、开展婚姻家庭辅导等方式，以婚俗改革为切口，倡导喜事新办、弘扬公序良俗，培育良好家风，引领社会新风尚。

婚姻登记实现“扫码办”

淄博市率先开展“全电子证照”办理婚姻登记试点工作，改变了结婚登记须带纸质身份证、户口簿的做法，相关电子证照可以作为有效证件使用，实现了群众热切盼望的“全电子证照登记”。今年2月16日，全国首张应用电子身份证、户口簿、居住证电子证照办理的结婚证在淄博市临淄区婚姻登记处发出，婚姻登记进入“扫码办”时代。为进一步深化结婚（离婚）登记“跨省通办”改革试点，淄博市作为全省首个试点，实施除《婚姻登记条例》规定的婚姻登记业务管辖地外，双方当事人中至少有一方为山东省常住户口的，可以到淄博市内任一县级民政部门婚姻登记机关办理结婚（离婚）登记，免于提交居住证的工作。截至目前，今年淄博市共办理跨区县婚姻

登记1143件，跨市婚姻登记600件，跨省婚姻登记262件，通过免提交居住证办理337件。

设立特色婚姻登记机关，淄博市首个“画卷里的婚姻登记处”——马踏湖婚姻登记巡回点启用，依托马踏湖优美风景，将婚姻登记服务与自然景观有机结合，打造温馨浪漫的“幸福窗口”，满足群众婚姻登记多样化需求。

实现“婚育户”一链办理

淄博市开展结婚登记和生育登记申请信息采集联办工作，有生育登记需求的当事人，在办理婚姻登记时提出申请，婚姻登记机关通过数据共享将申请信息推送至卫生健康部门，同步办理生育登记。2022年11月，在实现婚姻登记和生育登记联办的基础上，增加婚嫁状况变更和户口迁移（夫妻投靠）事项，实现“婚育户”一链办，极大方便了群众办事，助力国家生育政策实施。截至目前，共有4000余对新人申请一链办。

淄博市9个婚姻登记机关采用人工照相与自助照相相结合的方式，提供免费照相服务，实现婚姻登记业务全流程全免费，已累计核发婚姻登记电子证照5万余张。开展免费颁证及婚姻家庭辅导服务，充分利用“离婚冷静期”，适时跟踪回访等方式，将“离婚冷静期”变为“服务黄金期”。截至目前，今年淄博市各婚姻登记机关共接待欲离婚的当事人11412对，当场劝和2794对，经过30天“冷静期”的跟踪服务，有3262对明确有缓和迹象。

倡树喜事新办新风尚

充分利用“520”“七夕”等时间节点，开展丰富多样的婚俗宣传活动，并发掘优秀案例，以视频形式展现宣传。5月20日，淄博市在桓台县马踏湖成功举办全省首站婚俗改革宣传服务活动，现场演绎了明制汉服及醮子出阁礼、“儒风婚尚”新时代中式婚礼展演以及婚礼婚俗礼仪展演，并举行了多场船上集体颁证仪式和草坪婚礼。周村区在古商城开展“爱在周村·情定古城”汉服集体婚礼。沂源县打造许村“草坪婚礼”基地，举办“情定天湖之畔 爱在锦绣许村”集体草坪婚礼。

2023年，淄博市共发放移风易俗喜事新办俭办、抵制恶俗婚闹倡议书2万余份，举办集体婚礼4次，在全省“镜头里的婚俗改革”和“我最喜爱的新婚礼模式”作品评选活动中，淄博市民政局荣获优秀组织奖，3个区县的5个作品分获“镜头里的婚俗改革”视频类一等奖一个、二等奖一个、三等奖一个，摄影类三等奖一个，“新婚礼模式”视频类二等奖一个。今年10月，沂源县被确定为全省婚俗改革试点地区。

下一步，淄博市民政局将在市委、市政府的坚强领导下，坚持以人民为中心的发展思想，以加强婚姻登记机关建设，遏制高额彩礼、提倡婚事新办为切入点，持续优化婚姻登记服务，推进婚俗改革，高质量服务群众“人生大事”，为加快实现“3510”发展目标和“强富美优”城市愿景贡献更多民政力量。

大众日报淄博融媒体中心 记者 马斌

办好人民满意的教育

沂源新改扩建幼儿园6所

淄博11月7日讯 今天上午，淄博市政府新闻办公室组织召开淄博市“教育事业高质量发展”沂源县新闻发布会。今年以来，沂源县围绕立德树人根本任务，紧盯“办好人民满意的教育”总体目标，聚力实施“教育三年提升行动”，新改扩建幼儿园6所，扩增优质公办幼儿园学位990个；1名学生获淄博市唯一一个全国中学生创新作文大赛一等奖，2个中队被评为“全国红领巾中队”，创成国家高水平体育后备人才基地。

坚持统筹推进

普及普惠学前教育，新改扩建幼儿园6所，成功举办第五实验幼儿园，扩增优质公办幼儿园学位990个，创成省级一类幼儿园10所，学前教育普惠率达到93.4%。新建沂源县幼儿园入学服务平台，实现幼儿园入园“一网通办”。幼儿园暑期延时惠民服务全面铺开，为5097名幼儿家长解决了暑期“看护难”问题。扩容提质基础教育，推动教育重点项目建设，荆山学校全面建成投用，人民路小学启用招生，沂源县中小学幼儿园全部如期顺利开学。创新发展中职和高等教育。淄博电子工程学校立项省第二批高水平中等职业学校建设计划项目，创成市级现代产业学院、新旧动能转换公共实训基地。

坚持德育为先

沂源县办好素质教育。坚

持把立德树人作为根本任务，构建全环境立德树人体系，强化课堂育人主阵地作用，抓牢学生思想道德建设，深耕体育、美育、劳动教育，形成学生“德智体美劳”全面发展的良好势头，1名学生获淄博市唯一一个全国中学生创新作文大赛一等奖，2个中队被评为“全国红领巾中队”，创成国家高水平体育后备人才基地。

坚持师德为先

促进教师专业发展，深入实施名优教师梯队培养工程，构建教师递进式梯队成长模式，形成名优教师不断涌现的良好局面，评选县级学科带头人60名、第四批县级名师建设工程人选20名，5人被评为齐鲁“名师、名校长、名班主任”建设工程人选。

坚持改革赋能

撤并搬迁农村小规模学校幼儿园16所，扩增、挖潜城区小学优质学位4000余个，通过设置“双向选择片区”等方式，缓解热点学校学位压力，保障全部适龄儿童顺利入学。做好服务保障，落实农村义务教育段学生午餐补贴政策，做好5万余名视力检测和近视预防教育，完成沂源县1.7万余盏教室照明灯具改造和3.1万余套可调节课桌椅配备，2所高中教室实现空调全覆盖，安全运营沂源一中7条“点对点”公交线路，教育服务保障能力全面增强。

大众日报淄博融媒体中心 记者 曲心健